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Pan
Włodzimierz Czarzasty 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT15188, Pana Jarosława Krajewskiego, 
Posła na Sejm RP oraz grupy Posłów na Sejm RP z dnia 10 lutego 2026 r., w sprawie 
konsekwencji znaczących opóźnień w realizacji inwestycji w spółkę Jelcz.

Nadzór właścicielski nad Polską Grupą Zbrojeniową S.A. (dalej: PGZ S.A.) sprawuje Minister 
Aktywów Państwowych. Treść przekazywanych do Ministerstwa Aktywów Państwowych 
materiałów, w tym analiz otoczenia zewnętrznego i otoczenia wewnętrznego, co do zasady 
stanowią tajemnicę tego przedsiębiorstwa. 

Inwestycja spółki MAN Trucks Sp. z o.o. nie jest prowadzona we współpracy ani też na rzecz 
wsparcia działań realizowanych przez GK PGZ S.A. i jest inicjatywą własną tego podmiotu. 
W tym zakresie informacje jakie GK PGZ S.A. posiada na jej temat ograniczają się do danych 
dostępnych publicznie. Niezależnie od powyższego PGZ S.A. kontynuuje działania własne 
nakierowane na rozwój spółki Jelcz Sp. z o.o. (dalej: Jelcz/Spółka) jak i zwiększenie 
możliwych do realizacji wolumenów dostaw oferowanych pojazdów.

Przygotowanie inwestycji jest procesem, na który wpływ ma szereg czynników, a PGZ S.A. 
wspiera inicjatywy służące rozwojowi potencjału produkcyjnego Spółek GK PGZ S.A. 
Wskazać należy, iż w przywołanym przypadku procedowanie wniosku wymagało 
uwzględnienia zmian związanych z przekształceniem właściwości kompetencyjnych 
jednostek rządowych, a także aktualizacji biznesplanu, który ostatecznie zwiększył 
zdolności produkcyjne oraz wartość dokapitalizowania. 

Na czas procedowania dokapitalizowania inwestycji miała wpływ skomplikowana sytuacja 
spółki Jelcz, jak również konieczność przygotowania szeregu dokumentów, analiz oraz 
wyjaśnień przed uzyskaniem stosownych zgód korporacyjnych i decyzji w zakresie 
finansowania. Szczegółowe informacje są danymi wrażliwymi, objętymi tajemnicą 
przedsiębiorstwa, zarówno Jelcz Sp. z o.o. jak i PGZ S.A.

PGZ S.A. dokłada wszelkich starań, aby Jelcz płynnie realizował zamówienia kierowane 
do Spółki przez Ministerstwo Obrony Narodowej. Jednocześnie należy podkreślić, 
że szczegółowe dane dotyczące ocen ryzyka, potencjalnych luk inwestycyjnych oraz działań 
podejmowanych w ramach zabezpieczenia krajowych dostawców (w tym Jelcz) – mają 
charakter wrażliwy i pozostają objęte ochroną ze względu na ich znaczenie 
dla bezpieczeństwa i obronności państwa. 

W kontekście obecnej sytuacji geopolitycznej PGZ S.A. działa w sposób skoordynowany, 
aby zapewnić stabilność krajowego łańcucha dostaw oraz utrzymanie krajowych 



kompetencji przemysłowych, jednak szczegóły tych działań nie mogą być ujawniane z uwagi 
na obowiązujące regulacje i konieczność zachowania poufności.

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Konrad Gołota
Podsekretarz stanu
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